

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes . . . 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, martes 26 de Enero de 1937

Núm. 19136

A los dos meses y medio de combates violentos en sus frentes, Madrid está cada día más seguro de que vencerá a los mercenarios fascistas de Franco

¡¡ Luchamos por la independencia de España !!

LA RESISTENCIA DE MADRID

Germen de la victoria de España

Según todas las noticias, el enemigo está enviando refuerzos a los frentes del Norte, persuadido de que con sus efectivos normales, no puede cerrar los boquetes que la ofensiva de vascos y santanderinos le han abierto en Alava y Burgos. Esos refuerzos, ¿de dónde salen? ¿No será del frente de Madrid? Hace tiempo que Franco ha visto se arsele la fuente de suministros de hombres. Sus diferentes banderines de enganche no reclutan un combatiente. La cantera de Marruecos está agotada. Los suburbios de Roma y Berlín, de haberle facilitado algunos equipos, no se sabe que sigan socorriéndole con nuevos envíos. Su situación de «generalísimo», a la vista de la ofensiva del Norte y de la resistencia de Madrid, se nos antoja desesperada. En la medida que la presión del Norte se acentúe, y Burgos y Vitoria pasen a ser zonas polémicas o ciudades amenazadas de asedio, los apuros de la facción, que nota angustiador el déficit de hombres, subirá de punto. Véase hasta qué punto pusimos el dedo en la llaga al recordar, cuando las provincias parecían suspensas y expectantes por lo que sucediese en Madrid, la conveniencia de que la guerra adquiriese intensidad en todos los frentes conocidos. La ventaja de aquella recomendación nuestra resultará más visible cuando, a semejanza del Norte, entren en juego las columnas leales del Sur de la Península, donde toda la actividad parece estar referida a pequeños golpes de mano, efectuados por grupos audaces, en los que se demuestra que el adversario teme, de un momento para otro, ser expulsado de las posiciones que ocupa en precario. Reactivada la guerra en los frentes andaluces, los mandos rebeldes se encontrarían impotentes para cubrir las necesidades de tantas líneas de fuego. Está bien claro que carecen de hombres. Su ambición de tomar Madrid les ha mermado considerablemente los efectivos de que disponían, reduciendo, por otra parte, la moral de los que hoy tienen. Doble desgracia, irreparable a estas alturas. Tendría remedio si los facciosos pudiesen, al cabo, tomar Madrid; pero bien claro está que es escapada materialmente a sus posibilidades. Madrid no se rinde. Sus cálculos actuales están hechos para una resistencia ilimitada y segura.

Los facciosos no tienen nada que hacer en el frente de Madrid. Han fracasado ante nuestra ciudad, y todo lo que retrasen la confesión de ese fracaso—que ya está divulgado en el mundo—repercutirá en nuestro beneficio. La prolongación, pues, de ese estado de incertidumbre de los facciosos, incertidumbre que delata una quietud tan prolongada, mejora nuestro mañana. Lo que dijimos para las provincias es válido, a su vez, para Madrid. Nuestra ciudad no se avendrá, de eso estamos bien seguros, a ser espectadora de las batallas que se libren en el Norte. Asumirá condición de actora, de protagonista, y se honrará mucho contribuyendo al buen suceso de la toma de Vitoria o del asedio de Burgos. Madrid, de ello pueden estar seguras las provincias, no es partidario de dejar hacer libremente al adversario.

Insinuamos con las palabras anteriores algo más que una convicción nuestra: una verdad que todos presentimos. La calma de estos días acabará por romperse, cualesquiera que sean las indecisiones de un adversario que se ha hecho, por diferentes motivos, imperdonable. Madrid tiene, independientemente de todas las grandes razones nacionales, otras de tipo local, profundas también, para buscar por todos los medios, el rápido aniquilamiento de la facción. Su lucha contra ella no acabará en el momento en que los rebeldes, confesando su derrota, levanten el campo y se evadan de las proximidades de la capital. No. Madrid continuará en el mismo pie de guerra en tanto quede un palmo de terreno ocupado por los insurrectos. Los combatientes del Norte pueden confiar en Madrid de la misma manera que Madrid confía en ellos. Prosigan su obra, que la capital no descuida la suya. Sabe que simultáneamente la actividad se acorta la distancia que nos separa de la victoria. Y porque lo sabe, está decidido a no interrumpir la suya. Que en el Norte y en el Sur prevalezca ese mismo criterio, y no saldremos del presente año sin poner los jalones de la victoria definitiva.

Victoria que depende de nuestro empuje, no conviene olvidarlo, y de nuestra perseverancia. Madrid puede ser brindado como ejemplo de ambas virtudes militares. Aseguró que el enemigo no pisaría sus calles, y a estas fechas está bien claro que no se saldrá con la suya. Es materialmente imposible. En esta conquista, obra exclusiva del temple y de la voluntad, está el germen de la victoria de España.

(De «El Socialista»).

Coplas del día

por LUIS DE TAPIA

¡Que se hunda!

¡A un traidor buque pirata
 que boga en mares de plata
 le abrieron brecha profunda!...
 ¡Qué tristeza, patria mía,
 tener que decir hoy día:
 «Me alegraré que se hunda!»

¡Sí tall... ¡Y sí en dicho barco,
 que navegaba en el charco
 iba la tropa carcunda,
 volveré a decir con pena,
 aunque con conciencia plena:
 «Me alegraré que se hunda!»

¡Y no tan sólo el navío
 que pagó el bolsillo mío
 y que hoy en agua se inunda,
 porque si tal genteclita
 se refugia en la Mezquita,
 «me alegraré que se hunda!»

¡Una iglesia, un monumento,
 no importa en este momento:
 ésa es materia que abunda!...
 ¡Yo soy amigo del Arte;
 pero si en alguna parte
 nos estorba... ¡que se hunda!

¡Reconstruir un castillo
 o un monumento, es sencillo!...
 ¡Pero un régimen que funda
 su amor nuevo en los de abajo,
 eso cuesta más trabajo,
 y hay que evitar que se hunda!

¡Que todo lo viejo ruede,
 y si el «Cervera» no puede
 sobrevolar a la tunda
 que en San Sebastián le han da-
 [do,
 como en él iba el Pasado,
 me alegraré que se hunda!

¡Que no, ea!

¡No pasarán por los llanos!...
 ¡No pasarán de la Sierral...
 ¡No pasarán por el Tajal...
 ¡No pasarán de Oropesal...
 ¡No pasarán de Mangadal...
 ¡No pasarán de Pereal...
 ¡No pasarán de Pinares!...
 ¡No pasarán de Sigüenza!...

¡No pasarán, aunque traigan
 los regulares en regla,
 y los malos de Larache,
 y los peores de Ceutal...
 ¡No pasarán, con sus moros,
 más que unas morás muy ne-
 [gras!...
 ¡No pasarán con sus carcas
 y sus demás gentes puercas!...
 ¡No pasarán, aunque rabien
 Gil Robles y Goicochea,
 y el «Papamoscas» de Burgos,
 y el bobo de Cabanellas!...

¡No pasarán, aunque traigan
 más «Capronis» que su abuela!

¡No pasarán, aunque Europa,
 siempre egoísta y abyecta,
 nos tome el pelo y nos tome
 por una Etiopía nueva!...

¡No pasarán, porque un pue-
 [blo,
 cuando con razón pelea,
 es invencible, pues hace
 de su corazón trincheras!...

¡No pasarán de los llanos!...
 ¡No pasarán de la Sierral...
 ¡No pasarán más que apuros,
 y fatigas y rabetas!...

¡No pasarán los fascistas,
 ni los curas de la Iglesia,
 ni los de Annual, ni los moros!...
 ¡No pasarán!... ¡Que no, ea!

Hay que guardarse de que el entusiasmo nacional y popular se extravíe en iniciativas personales y particulares, llenas de buena intención, pero que por su propia indisciplina y dispersión, están condenadas al fracaso.

Y yo estimo que esta coalición y esta unión continuase por lo menos hasta la paz... ¡Quisiera que después también!

Yo he visto por ahí que renacen los caciques que se han cambiado de nombre...

(Palabras del Presidente de la República en su reciente discurso)

“Acoplemos a la guerra la Economía”

La economía, es la coordinación de la producción y el consumo.

La guerra, la ganaremos cuando a ella acoplemos la economía.

Donde se desperdicia la especie, no puede haber economía.

De la economía, nace la fuente de producción, para engrandecerla.

Camarada: Trata tú, con el ejemplo, de economizar, y lo harán los otros.

Procura por todos los medios consumir lo indispensable. Produce hasta donde tus fuerzas te lo permitan.

Considera, cuando malgastes, que sabotear la guerra. Mientras el enemigo destruye, tu misión es construir.

La reconstrucción, ha de ser obra común de los trabajadores.

Desecha todo egoísmo, y mira la necesidad de los demás. Recopila estas consideraciones, y haz un extracto de ellas.

NOTAS DEL DÍA

LA LECTURA DEL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA

Ayer, conforme estaba anunciado, a las siete y media de la tarde, el Presidente del Frente Popular y Secretario de la Agrupación Socialista local, camarada Víctor Rotger, dió lectura al magnífico discurso pronunciado por S. E. el Presidente de la República, el pasado jueves en Valencia.

Fueron muchas las personas que escucharon dicha lectura.

Con esto y con la tirada especial que hizo EL BIEN PÚBLICO de la citada oración y de la que se vendieron tres mil ejemplares, podemos asegurar que dicho discurso ha sido muy difundido en Menorca.

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido la señora Anastasia Blanco, madre de nuestro buen amigo y camarada Bartolomé J. Blanco, miembro del Frente Popular de esta ciudad y compañero destacado en nuestras organizaciones.

Era la señora Blanco, modelo de madre, virtuosa y ágil de carácter, cuyas excelentes cualidades tuvo ocasión de demostrar en vida con todas las personas que tuvieron oportunidad de cultivar su trato. Persona muy estimada en el círculo de sus relaciones, su muerte ha producido gran sentimiento entre todos sus conocidos que son muchísimos.

Hacemos nuestro el dolor que el camarada Blanco siente en estos momentos y al expresar nuestra condolencia bien sincera, deseamos que la estela de virtudes y afectos que deja la extinta, le sirva de lenitivo en su pesar.

La conducción del cadáver tendrá lugar esta tarde a las 5, desde la casa mortuoria, Juan Mir y Mir, número 120, al Cementerio de esta ciudad, y en dicho fúnebre acto quedarán patentes las simpatías de que goza la familia de la difunta.

HALLAZGOS

El muchacho Alfonso Sans Crespo halló en la vía pública una cárrara de bicicleta. Siguidamente la fué entregada al jefe de la Guardia Municipal, como así también tiene un guantes.

Se entregará a quien acredite ser su dueño.

UN RASGO DE HONRADEZ

En una de las últimas sesiones de cine celebradas en el Salón Victoria, el maquinista del dique de la Base Naval, don José Rodríguez, perdió una cartera conteniendo cierta importante cantidad en billetes del Banco de España y documentos de importancia. Fué hallada por el empleado de dicho salón Vicente Verger Cardona y restituida a su dueño por medio del empresario, nuestro amigo Jaime Catches Vanrell.

Nos satisface hacer público la honradez del citado empleado, así como la del empresario del democrático Salón Victoria, a requerimiento del mencionado don José Rodríguez que gustosos atendemos.

LA LINEA MAHON VILLACARLOS

Horario establecido para la línea Mahón Villacarlos y viceversa, por orden del señor Comandante Militar de la isla.

Salidas de Villacarlos: 7:15, 9, 12:15, 13 y 18
 Salidas de Mahón: 8:10, 30, 12:30, 16:30 y 18:30.

Horario establecido para la línea Mahón San Luis y viceversa, por orden del señor Comandante Militar de la isla.

Salidas de Mahón: 8, 12 y 17.
 Salidas de San Luis: 7:15, 9 y 15.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

SUBASTA

A las quince horas del día 27 del actual, se celebrará la subasta pública, por medio de pujas a la llana, para proceder a la venta de una perra joven de conejos.

El acto tendrá lugar en la Perretera Pública de este Ayuntamiento, sita en el Andén de Poniente de este puerto.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 25 de Enero de 1937.—El Presidente de la Junta Administrativa, Antonio Gomila.

Compro libros

usados en lotes y librerías completas. Informes: Bartolomé núm. 3. MAHON 9:15

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 25 a las 21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En el sector de El Escorial el enemigo cañoneó nuestras posiciones, siendo contestado su fuego por nuestra baterías que lograron acallarlas.

En Guadalupe, en Toba, fuego de cañón y fusil, sin consecuencias.

En Guadarrama, intenso fuego enemigo que fué debidamente contestado.

Durante todo el día se ha combatido en el sector de Aranjuez, siendo rechazada por tropas republicanas la Caballería facciosa entre Ceceña y la carretera general.

El enemigo fué batido en sus posiciones, no habiendo sufrido modificación alguna las nuestras.

A última hora los facciosos bombardearon nuestras líneas manteniéndose los leales pegados al terreno y firmes en sus posiciones.

La artillería enemiga cañoneó nuestras posiciones.

Nuestras baterías batieron eficazmente al enemigo.

Sin más novedad en los otros sectores.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

Por falta de visualidad, la aviación no ha realizado ningún vuelo.

Frente Teruel

La aviación enemiga arrojó algunas bombas en Valdecabro sin causar bajas.

Se han pasado a nuestras filas dos paisanos.

Frente Aragón

La artillería enemiga bombardeó la carretera de Aragón, siendo contratada y acallada por nuestras baterías. Se han presentado a nuestras

filas 3 soldados procedentes de Aguilar del Ebro que llevaron a cabo su evasión del campo enemigo con una barca por el río entre nutrido fuego de ametralladora que les hacían los facciosos sin poder impedir su propósito.

Una sublevación en Teruel?

Valencia. — El diario del frente de Teruel «Línea de fuego» dice que en Teruel se ha producido una sublevación.

El corresponsal pudo escuchar a las 4 de la tarde de ayer un fuerte tiroteo que era forzosamente en el interior por lo lejos que se oían las detonaciones. Prestando atención, desde una de nuestras avanzadillas observase como descendían a toda velocidad por la carretera de Zaragoza varios camiones, lo que hizo sospechar que algo ocurría en Teruel.

Esto se confirmó por el ruido de ametralladoras dentro de la capital. Todo ello confirma la creencia de que se haya producido una sublevación entre los facciosos.

Oficiales españoles que huyen de la tiranía de los jefes alemanes

Madrid. — Nuestro colega «Mundo Obrero» en su número de ayer dice que el ejército faccioso se halla tiranizado por oficiales alemanes.

Ello lo demuestra la llegada a Gibraltar de 300 oficiales españoles que huyen de la tiranía de los jefes germanos.

La bestialidad fascista comete otro crimen

Hoy ha sido conocida en Madrid la noticia de haber sido fusilado en Burgos el músico eminente, Antonio José, que se reveló como tal en el último Congreso Musical Internacional de Barcelona.

El furor fascista no respeta el arte ni los artistas.

El comandante Belda se dirige por altavoz a los rebeldes

Madrid. — Hace unas noches el comandante Belda, hecho prisionero a los rebeldes cuando la toma del Cerro Rojo, se dirigió en unión de la diputado comunista Pasiónaria a las trincheras más cercanas de los facciosos en el Cerro Rojo y desde allí por medio de un altavoz, habló a los rebeldes en estos términos.

«Compañeros: Con los rojos estoy; ellos me han dado comida, tabaco y ropa.

Pasaos con nosotros, allí estáis pasando hambre.»

Poco después dos legionarios pasaron a nuestras filas. Llegaron llorando y dijeron que allí pasan grandes martirios.

Anoche llegó a nuestras filas procedente de los rebeldes un capitán del Tercio.

Viveres y efectos para el pueblo español

Valencia. — Esta mañana llegó el secretario de la Federación Internacional de Sindicatos, Con él viene una caravana de 22 camiones con viveres. Trae también 5 000 litros de gasolina y 200 kilogramos de tabaco para la Brigada Internacional. A su paso por Barcelona repartió 10.000 paquetes de chocolate para los niños refugiados. Anunció otro envío de 25 000 paquetes por vía marítima para los niños que están refugiados en Valencia.

Durante su excursión por Norteamérica en Octubre y Noviembre a favor de la guerra antifascista de España, recogió 10.000 dólares.

La Federación Internacional de Sindicatos tiene una reserva de 13 millones de pesetas, dispuestas a emplearlas en socorro del pueblo español.

Un comentario de «El Socialista» al discurso del señor Azaña

Madrid. — «El Socialista» comenta el reciente discurso del Presidente y dice: «¡Ginebral! ¿Pueden ser más poderosas las razones expuestas por el Jefe del Estado español? ¿Surgirán o dejarán surgir los efectos de justicia que la causa española y el derecho internacional imponen? No podrán decir que España no habló. Ahí están las razones de España que no acatan quienes debieran acatar. Todo está dicho; nada hay que añadir al discurso del Jefe del Estado español.

Otra prueba de la ingenerancia alemana en España

Confirmado en todas sus partes, el relato hecho por el Delegado Marítimo, de Almería, al Comandante Militar de aquel sector, coronel Ricardo, envió al Ministerio de Marina y Aire el siguiente telegrama relativo a la cooperación comprobada de buques de guerra alemanes en los ataques aéreos contra nuestra costa mediterránea:

«Esta nota última que remito a ese Ministerio, pues con esta fecha ceso en el mando del Regimiento n.º 12 de guarnición en Alicante, lleva a V. E. mi declaración firme y perfectamente contrastada por lo que toca a la intervención de buques de guerra alemanes en estas costas.

En la mañana de hoy y se nota en nuestro horizonte entre el Cabo de Gata y Punta Salina la presencia de un acorazado alemán tipo «Almirante Graff Spee» navegando a marcha moderada.

Colocándose con la presencia de ese acorazado, aparecieron por la parte Sur dirigiéndose hacia Almería, tres hidroaviones que después de efectuar algunas evoluciones sobre el mar, tomaron rumbo hacia él, vitando inmediatamente hacia Levante hasta llegar al campo de aviación de Roquetas. Allí, mientras uno de los hidroaviones a gran altura en servicio de reconocimiento, los otros bombardearon el campo.

Y aquí viene lo que ya está perfectamente comprobado, a saber: que una vez terminado el bombardeo, los dos hidroaviones se dirigieron a Málaga volviendo el tercero (el de reconocimiento) al acorazado alemán y amarrando cerca de él.

Vióse perfectamente desde tierra, con gemelos, como el avión era elevado con una grúa desde el buque de guerra hasta ser colocado en la popa del mismo.

Todo esto puede tenerlo por absolutamente seguro V. E.»

Venta de carne de cañón

Dicen de Londres que el lunes próximo se entregará al embajador de Hitler la contestación nazi a la nueva propuesta del Comité de no intervención relativa al control de envío de voluntarios extranjeros a España.

Y casi a la vez que nos llegaba esa noticia, recibimos otra de Almería que bien puede ponerse a su lado como digno antecedente de ella.

Según el Delegado Marítimo del puerto almeriense, el acorazado alemán «Almirante Graff Spee» recogió a bordo a un hidroavión faccioso; después éste lanzó dos series de bombas sobre el aeródromo de Roquetas.

El hecho fué apreciado perfectamente desde tierra y ha sido objeto de un informe del testigo presencial don Vicente Martínez Figueras, agente de Vigilancia Marítima.

Hay alemanes en el frente de Madrid. Y en el frente de Aragón y en el frente de Córdoba. Y en el frente de Granada. Y en el frente de Málaga.

Hace tres o cuatro meses las fuerzas de choque de los facciosos eran siempre moros y legionarios.

Unos y otros han ido disminuyendo.

Su consumo excedió a su producción.

Hubo más bajas que reclutamientos y les han reemplazado los nuevos «reitres».

A fines del siglo XVII se hizo célebre en Europa, como vendedor de hombres, un soberano alemán: el Gran Duque de Hesse.

Vendía regimientos de súbditos suyos para todas las guerras posibles.

Y como cobraba por muertos más que por vivos, estaba en su interés que dichos regimientos sufrieran muchas bajas.

Si terminado el período del alquiler se los devolvían casi intactos, se llamaba a engaño y se enfadaba muchísimo.

Los ingleses utilizaron varios regimientos de Hesse cuando se sublevaron las 13 colonias atlánticas que habían de formar los Estados Unidos de América.

Los milicianos de Jorge Washington debieron pelear con aquellos colosos rubios, máquinas de combatir y matar, esclavos de la consigna que habían pasado el Océano para develar por cuenta ajena un movimiento de liberación que había de hacer época en la historia del mundo.

Hoy los regimientos de Hitler vienen a España como fueron a las costas americanas del Atlántico a luchar los hijos peregrinos del «May flower», los regimientos de Hesse que alquilara lord North por cuenta del Rey de Inglaterra. Hitler ejerce de gran duque. Entrega a Franco carne de cañón alemana que va sacando de cuarteles y maestranzas. Y se cobra mientras llega la hora de hacerlo en territorios, en cobre de Huelva e hierro del Riff.

Anastasia Blanco

Falleció anoche a las once y media, a la edad de 70 años

— E. P. D. —

Su hijo Bartolomé J. Blanco, sobrinos y de más familia, participan a sus amistades y conocidos tan irreparable pérdida.

El entierro se efectuará a las cinco de esta tarde.

Casa mortuoria: Juan Mir y Mir, 120.

Mahón, 26 Enero de 1937.

El fascismo ayuda a su alcarío de Burgos por tierra, mar y aire y remite soldados, oficiales y jefes de Estados Mayores y material novísimo. Y sus buques de guerra ejercen de corso sobre la Marina mercante española y auxilian aviones y bombardean nuestras ciudades marítimas.

Dicen que hay un derecho internacional público y un derecho de gentes. Es posible. Sabemos se encuentran en bibliotecas, espesas tratados; dichas materias graves y abstrusas, escritas por doctísimos varones de severas disciplinas intelectuales y vasta erudición. Pero sabemos también que en la Europa ultracivilizada de la postguerra, el derecho internacional público y el derecho de gentes son dos mitos y no otra cosa.

Pease a ello, una o dos naciones pueden intervenir violentamente en la vida interna de otra e invadir su suelo, bombardear sus ciudades y apresar buques de comercio?

Armar y aprovisionar facciones rebeldes es desconocer el Gobierno legítimo y todo ello sin protesta de los demás pueblos y el asentamiento moral de algunos.

Quedaba reservado al siglo XX este espectáculo extraordinario que no pudieron presenciar nuestros padres y abuelos, no obstante, vivir en tiempos más atrasados y confusos. ¿Qué nuevas sorpresas nos reservan aún los días que han de venir y que ya se anuncian torvos y amenazadores?

El discurso del señor Azaña causa gran sensación en París

París 22.—El discurso del Presidente de la República española, en Valencia, ha causado sensación en los círculos diplomáticos de París. Se considera que esta jornada es la más interesante que puede revestir el panorama internacional.

¿Próxima dimisión de Baldwin?

Londres.—El «Dayli Telegraph» dice que Baldwin se halla decidido a dimitir su cargo de Jefe del Gobierno inglés y piensa proponer como sustituto a Neville Chamberlain.

La Delegación Sanitaria norteamericana hacia España

El Havre.—Ha llegado la delegación sanitaria norteamericana que va a ponerse al servicio de la República española. Compónenla 7 médicos y 8 enfermeras. Lleva 4 coches con 12 toneladas de equipo y productos.

Agua, Gas y Electricidad, U. G. T. de Mahón

La Sección de Agua, Gas y Electricidad, convoca a todos sus afiliados para la próxima Junta general, que tendrá lugar el día 26 del corriente a las 20 horas.

Se encarece la asistencia de todos sus afiliados, con la presentación de su correspondiente carnet.

LA DIRECTIVA

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

Dicen que a pesar de lo que publica constantemente la prensa en manos del Gobierno, en el país portugués existe una oposición grande al proceder de los gobernantes portugueses y facciosos espa-

ñoles y contra quienes les ayudan.

Un discurso de Mr. Blum

París. — El Presidente del Gobierno francés Mr. Blum ha pronunciado un discurso, en el que no aludió al problema español.

En casi todos los párrafos de su oración se refirió a Hitler y a Alemania. Dijo entre otras cosas:

«Queremos recordar que el Gobierno francés está dispuesto a realizar grandes esfuerzos para tratar las cuestiones en contacto con los países vecinos dentro de la mayor cordialidad, teniendo siempre en cuenta la política de los dos grandes Estados.

Los objetivos del Gobierno francés se encaminan a recoger la expresión del comunicado de Londres para llegar a una solución de los problemas europeos. Trató de la cuestión de Alemania, diciendo que algunos países dispusieron a prestar la ayuda económica.

El discurso del señor Azaña causa gran sensación en París

París 22.—El discurso del Presidente de la República española, en Valencia, ha causado sensación en los círculos diplomáticos de París. Se considera que esta jornada es la más interesante que puede revestir el panorama internacional.

¿Próxima dimisión de Baldwin?

Londres.—El «Dayli Telegraph» dice que Baldwin se halla decidido a dimitir su cargo de Jefe del Gobierno inglés y piensa proponer como sustituto a Neville Chamberlain.

La Delegación Sanitaria norteamericana hacia España

El Havre.—Ha llegado la delegación sanitaria norteamericana que va a ponerse al servicio de la República española. Compónenla 7 médicos y 8 enfermeras. Lleva 4 coches con 12 toneladas de equipo y productos.

Agua, Gas y Electricidad, U. G. T. de Mahón

La Sección de Agua, Gas y Electricidad, convoca a todos sus afiliados para la próxima Junta general, que tendrá lugar el día 26 del corriente a las 20 horas.

Se encarece la asistencia de todos sus afiliados, con la presentación de su correspondiente carnet.

LA DIRECTIVA

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

¿Quiere usted ver bien?

Compre sus gafas en la

Relojería Obercie

FERMIN GALÁN, 23

MAHON

Teatro Principal

JUEVES 28 ENERO 1937. - A las 5' 0 tarde

Gran velada organizada por la Agrupación local de Izquierda Republicana.

PROGRAMA

1.º Himnos Nacional e Internacional.
2.º Se pondrá en escena por la Compañía «LUS ULTRA», la obra en tres actos de Benito Pérez Galdós, escenificada por los hermanos Quintero.

Marianela

Durante los entreactos el Grupo Filarmónico, ejecutará diversas piezas de su repertorio. (Véanse programas de mano).

CASINO DEL CONSEY

MARTES, Tarde a las 6 - Popular de Moda

Grandioso programa de reprises

Las más interesantes y perfectas

EL TORRENTE VENGADOR

Caballista COLUMBIA por el cow-boy KEN MAYNARD y su caballo TARZAN

EL CUARTO 309

HABLADA EN ESPAÑOL

Intrigante novela de aventuras por Franchot Tone y Una Merkel